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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

30 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.
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Futbol mu? 
Ne futbolu ya!?

Gaziantep’te ANAP 
ile SHP çekişecek

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Aynı Gökyüzünün 
Altında Çoğalmak
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Hedef 25 bin turist

Ara seçim yapılacak iller arasında 
bulunan Gaziantep’te siyasi 

barometre yükseliyor

Yesemek Tarihi Açıkhava 
Heykel Atölyesinin Tanıtılması 
Projesi’nde çalışmalar başladı

4’TE

4’TE

Ülkemizin ne hale geldiğini şu olay bile 
anlatmaya yeter.

Çarşamba günü, Gaziantepspor, 
Avni Aker’de Trabzonspor’la oynadı. 
Gaziantepspor 2-0 öndeydi, maç 2-2 
beraberlikle sona erdi.

Trabzon’un ilk golü net ofsayttı. Maçın 
hakemi Çağatay Şahan görmezden 
geldi ve golü verdi. Trabzon bir gol 
daha attı ve maç berabere biterken 
son dakikada tartışmalı bir pozisyon 
meyana geldi. Trabzonlular ‘penaltı’ diye 
hakeme koştular. Oysa pozisyon, hakem 
hocalarına göre penaltı değildi.

Durmayı bilmiyoruz; soluklanmak, 
dünyaya nefes aldırtmak bize uzak bir 
ihtimal sanki. Kimileri gözümüzdeki örtülere 
işaret ederken, kimileri daha iyiyi görünür 
kılmak adına felsefeyi ve anlayışı sıfırdan inşa 
ediyormuş gibi bir ritim tutturuyor.

Bazılarımız zamana ve yakındakilere iyi 
görünmek, en yakınımıza kurulan mikro 
statükoları korumak ve onun akıntısına 
kapılmamak için kılıktan kılığa giriyoruz.

Modern dünyada doğru ile yanlış 
arasındaki çizgiler o kadar inceldi ki, her 
olgu ve her ilişki birbirinin türeviymiş gibi 
ele alınır oldu.

Avrupa Komisyonu tarafından GAP 
Bölgesel Kültürel Mirası Geliştirme 
Projesi kapsamında maddi destek 
verilen Yesemek Tarihi Açıkhava 
Heykel Atölyesinin Tanıtılması 
Projesi’nde çalışmalar başladı. Projenin 
süresinin 24 ay olduğu kaydedildi.

ANAP Gaziantep İl İkinci Başkanı Kadir 
Deniz, amcası Galip Deniz’den boşalan 
koltuğa göz dikmiş durumda.

SHP’de İbrahim Hortoğlu, HDP’de İmam 
Hüseyin İncioğlu, DYP’de Aykut Kuranel ve 
Mehmet Kılıç adaylık koyacak., Ara seçim 
yapılacak iller arasında bulunan Gaziantep’te, 
son bir kaç gün içerisinde siyasi barometre 
birdenbire yükselmeye başladı.

Büro Emekçileri Sendikası’na bağlı BES-AR Şubat ayı açlık ve yoksulluk sınırı araştırma 
sonuçlarını açıkladı. Araştırmaya göre açlık sınırının 43 bin 415 TL olduğu ülkemizde 

yoksulluk sınırı 105 bin 273 TL, bekar bir çalışanın yaşam maliyeti ise 68 bin 865 TL oldu

Açlığın ve yoksulluğun gün geçtikçe 
arttığı ülkemizde geçim zorlaşıyor

Büro Emekçileri Sendikası 
Gaziantep Şube Başkanı 
İsmet Karatay, ‘’Açlığın ve 
yoksulluğun gün geçtikçe 
arttığı ülkemizde geçim çok zor 
hale geldi. Görünen köy kılavuz 
istemez derler ya aynen o 
şekilde 2025 yılında olduğu gibi 
2026 yılında da yoksullaşmaya, 
enflasyon 
altında 
ezilmeye 
devam 
edeceğiz, alım 
gücümüz 
düşecek’’ 
dedi. İsmet Karatay

Denetimlerin sürekliliği ve şeffaflığı Denetimlerin sürekliliği ve şeffaflığı 
bu dönemde ayrı bir önem taşıyorbu dönemde ayrı bir önem taşıyor
Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep İl Temsilcisi Gamze Atar Kayabaşı, 

‘’Ramazan ayında uzun süreli açlığın ardından hızlı ve yoğun tüketim 
eğilimi, toplu iftar organizasyonları ve artan üretim hacmi gıda güvenliği 
risklerini daha da artırıyor. Özellikle et ve et ürünleri, sütlü tatlılar, 
salatalar ve toplu yemek üretiminde soğuk zincirin korunmaması, uygun 
sıcaklıkta muhafaza ve hijyen koşullarına uyulmaması durumunda gıda 
kaynaklı hastalık riski yükseliyor. Denetimlerin sürekliliği ve şeffaflığı 
bu dönemde ayrı 
bir önem taşıyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Gamze Atar Kayabaşı 4’TE

Öğretmenlerimiz, çocukların inançları ya da inançsızlıkları üzerinden 
ayrıştırılmasına yol açabilecek uygulamaların parçası olmayacak

Eğitim, hiçbir siyasi görüş ve dini 
ajandanın aracı haline getirilemez

Geçtiğimiz günlerde Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in imzasıyla 81 ile ramazan ayı boyunca okullarda “Maarifin 
Kalbinde Ramazan” temalı etkinlikler düzenleneceği yönünde yazı gönderildi. Eğitim İş Gaziantep Şubesi, ‘’Eğitim ortamı, 
çocukların kendilerini özgür ve güvende hissedeceği bir alan olmalıdır; inanç temelli yönlendirme alanı değil’’ dedi. 

Şube Başkanı Ali Arpat, ‘’Sendikamız, 
üye öğretmenlerinin mesleki etik, 
pedagojik ilke ve anayasal sorumlulukları 
doğrultusunda hareket etmesini esas 
almaktadır. Bu kapsamda, söz konusu 
uygulamaya katılım göstermeme yönünde 
bir eylem kararı alınacak. Eğitim, 
hiçbir siyasi ya da dini ajandanın aracı 
haline getirilemez. Öğretmenlerimiz, 
çocukların inançları ya da inançsızlıkları 
üzerinden ayrıştırılmasına yol açabilecek 
uygulamaların parçası olmayacak’’ 
şeklinde konuştu. 

Bu tür uygulamalar 
ayrımcılık ve baskı algısı 
yaratma potansiyeli taşır

Arpat, Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
okul öncesinden liseye kadar tüm 
kademelerinde Ramazan Ayı boyunca dini 
etkinlikler düzenleme kararının, açıkça 
Anayasaya, Milli Eğitim Temel Kanuna, 
Eğitim Bilimine ve Uluslararası Çocuk 
Hakları Sözleşmesine aykırı olduğunu dile 
getirdi. 4’TE

Dumansız kampüs yönergesi hayata geçirilecek

Türkiye’de her yıl 100 bin 
kişi yaşamını yitiriyor

Sigarayı Bırakma Günü kapsamında Gaziantep Üniversitesi 
(GAÜN)Hastanesi’nde GAÜN Aile Hekimliği Anabilim Dalı, 
GAÜN Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu ve Yeşilay Gaziantep 
şubesi iş birliğiyle farkındalık programı düzenlendi. 4’TE

Günlük 5 bin ton üretim bekleniyor

Bayramda baklava 
tüketimi zirveye çıkıyor

Baklava ve Tatlı Üreticileri Derneği (BAKTAD) 
Başkanı Mehmet Yıldırım, Ramazan ayı ve 
Ramazan Bayramı boyunca baklava fiyatlarına 
zam yapılmayacağını açıkladı. Yıldırım, günlük 
tüketimin ramazanda 3 bin ton, bayramda 5 bin ton 
olabileceğini söyledi. Baklava fiyatları 300 liradan 
başlıyor, 2 bin liraya kadar çıkıyor.

4’TE

Her türlü ekonomik sıkıntıya rağmen 
çarklar dönmeye devam ediyor

Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu 
(OSBÜK) Ocak ayının tüketim istatistiklerini 
kamuoyuna duyurdu.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Futbol mu? 
Ne futbolu ya!? 

Birileri Aziz’e 
“Yeter artık” demeli!..

Aykut Tuzcu’nun 
30 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

 Nitekim Fenerbahçe-Galatasaray 
maçında da hakem Fırat Aydınus, 
Fenerbahçe’nin penaltıdan attığı golü 
süzemedi, büyük bir hataya imza attı. 
Gol, birkaç gün tartışıldı ve unutuldu.

 Şimdi bakın Trabzon maçı sona 
erdikten sonra neler oldu?

Karşılaşmanın bitiş düdüğü ardından 
büyük tepki gören hakem Çağatay 
Şahan ve arkadaşları, hakem 
odasına gidiyor. Raporlarını yazıp 
ve kıyafetlerini değiştikten sonra 
stadyumdan ayrılmak istiyorlar, her 
zaman olduğu gibi.

Ancak Trabzonspor yöneticileri 
tüm kapıları kapatıp ekibin  stattan 
ayrılmasına izin vermiyorlar.

Kent dışında bulunan Trabzonspor 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, 
öfkeden perişan bir halde yöneticilerini 
arayarak şu talimatı veriyor:

"Trabzon'un misafirperverliğini 
gösterin. Sabah ben gelene kadar o 
hakem, o stattan çıkmayacak!"

 Böyle bir şey olabilir mi?
İnsanları iradeleri dışında alıkoymak 

ağır suçtur.
Hakemlerin stat dışına çıkmalarını 

engelliyorsun, başkan gelmeden kimse 
bir yere kıpırdayamaz diyorsun!

Böyle bir şey dünyanın en ilkel 
ülkesinde bile olmaz!

 Hakemler bu arada başlarına geleni 
TFF’ye iletiyorlar, haliyle. Onlar da 
devlet büyüklerinden yardım istiyor. 
Ama telefonunu kapattığı için başkana 
ulaşmak mümkün olmuyor. Büyük bir 
skandal yaşanıyor. Dünyanın ajansları, 
Türkiye’de böyle bir şey oldu, hakemi 
bırakmıyorlar, dışarıda yüzlerce taraftar 
sloganlar atarak bekliyor, kötü şeyler 
olabilir, diye haber geçiyorlar.

Olay son derece ciddi ve korkunç 
şeylerin olması an meselesi iken son çare 
Cumhurbaşkanı Erdoğanuyandırılıp 
durum anlatılıyor.

Saatler 03.00’ü gösterdiğinde 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İbrahim Hacıosmanoğlu’nu 
arayarak, "Hem Türkiye, hem dünya 
genelinde büyük rezillik yaşamayalım. 
Ama yanlışların da hesabı sorulacak" 
diyor.

Bordo-mavililerin başkanı 
Hacıosmanoğlu, "Onun için 
ölmeye hazırım" dediği, 
CumhurbaşkanıErdoğan'ın 
araması üzerine hakemlerin stattan 
çıkarılmasına telefon talimatıyla izin 
veriyor.

 Hakemlerin stadyumdan ayrılması 
ardından Trabzonspor Başkanı 
İbrahim Hacıosmanoğlu, özel 
uçakla İstanbul’dan Trabzon’a geliyor 
ve havalanında yöneticiler, bir grup 
bordo-mavili taraftar tarafından 'Büyük 
başkan' tezahüratlarıyla karşılanıyor. 
Sonra basına yaptığı açıklamada, 
bilindiği halde Cumhurbaşkanı’nın 
adını vermeden şunları söylüyor:

"İsmi açıklamama gerek yok, herkes 
anlar. Ben bu millete hizmet eden, benim 
çocuklarıma güçlü bir ülke bırakacağına 
inandığım, dünya konjonktürünün de 
'Gitsin' diye üzerine oyun oynadığı bir 
lideri var Türkiye’nin. Bugün onun için 
ölmeye de hazırım. Bunu kendisine 
de söyledim. Türkiye’nin dünyaya 
rezil olmaması adına, yıllardan beri 
Trabzonspor’a yapılan bu silsilenin 
bedelinin ödenmesi gereken gündü. Bu 
futbolu yönetenler de şapkasını önüne 
koyacak. Sevgili Mustafa Denizli de 
söyledi; Türkiye’de hiçbir zaman bir 
takımın hakkı bu kadar yenmemiştir. 
Kendisine de teşekkür ediyorum.

Bu benim şahsımla değil. Bu şehir, 
Trabzonspor ile alakalı. Ama bu şehrin 
üzerine oyun oynamak kimsenin haddine 
değil. Bu şehir zaten ona müsaade 
etmez. İnsanlar herhalde nüfusu 1 
milyona yakın diye küçük görmeye 
çalışıyor. Ama onun kat kat daha gücü 
bu şehrin dışında yaşıyor. Bu insanlar 

cesareti nereden alıyor? 3 hafta üst 
üste Trabzon'a gelip Trabzonspor'u 
katletme cesaretini nereden buluyorlar? 
Ben hasta eşimi bırakıp Trabzon'a 
geldim. Bu şehirde insanların bir şeyi 
öğrenmesi lazım. İnsanların, bu şehri 
katletmeye gelenlerin, Trabzonspor'a 
oyun oynayarak onun yolunu kesmeye 
çalışanların, bu şehirden rahat 
çıkamayacaklarının bilincine varmalarını 
istedim. Evet, belki Türkiye'ye, dünyaya 
rezil olacağız. Ama Türk futbolunda bir 
milat olmasını istedim. Trabzon'a gelip 
de bu şehirde Trabzon'u katledenlerin 
buradan gülerek, tarifeli uçaklara binip 
de gidecekleri yere gidemeyeceklerini 
insanların bilmelerini istiyorum.”

 İşin geldiği noktayı gördünüz mü?
Hacıosmanoğlu, yakarışlarında haklı 

olabilir. Özellikle Fenerbahçe Başkanı 
Aziz Yıldırım’ın yaptırdığı tahmin 
edilen tacizlerin ve üstüste gelen 
olumsuzlukların Trabzon Başkanı’nı 
adeta çıldırtmışa benziyor.

Öfkesi, duyguları aklının ve 
mantığının önüne geçtiği için belki de 
sonra pişman olacağı sözler de etti:

“49 yaşına kadar 'adam gibi' yaşadım. 
Kalan ömrümü de böyle sürdüreceğim. 
Trabzonspor için kapalı ceza yatmaya da 
razıyım. Bu işin sonu o noktaya doğru 
gidiyor. Konuştuklarımın hepsinin 
suç olduğunu biliyorum. Onların 
karşılığında yatmasını da biliyorum. 
Ama benim ailem, onurlu ve köklü 
bir aile. Bana önce adamlığı, adam gibi 
yaşamayı ve adam gibi ölmeyi öğrettiler. 
Ben kadın gibi 100 sene yaşayacak 
yerde adam gibi bir sene yaşarım. 
Sonucunda ölüm de varsa bir gün 
yaşarım, ertesi gün ölürüm."

 Kadınlarla ilgili söylediklerinden 
dolayı Hacıosmanoğlu çok büyük 
tepki gördü. Ancak, niyetinin kadınları 
aşağılamak olmadığı belli. Karadeniz 
insanının genlerinden gelen tepki deyip 
geçmek lazım!

“Galatasaray dostumuz değildir. 
Arkadaşlarım, ‘İnşallah Galatasaray’ı 
yeneceğiz’ diyorlar. Ne inşallahı be! 
Yeneceğiz, o kadar!” diye taraftarlarını tahrik 
eden, Türkiye’nin gündeminde kalmak için 
her yola başvuran ve artık bıkkınlık getiren 
Aziz Yıldırım’ın Spor Toto Süper Lig'in 9. 
haftasında oynananFenerbahçe-Galatasaray 
derbisinde taraftarların astığı, Trabzonspor’u 
kasteden bez afişte şu sözler yazılıydı:

"Hakim: Yaz kızım, 2010-2011 
şampiyonu Fenerbahçe, sekizincisi 
6alatasaray... Nokta"

(Burada Galatasaray’ı yazarken ‘G’ 
harfinin yerine ‘6’ rakamını koyarak, 6-0 
kazandıkları maçı ima ediyorlar!)

 Bordo-mavili taraftarlar, Spor Toto Süper 
Lig'in 10. haftasında oynanan Trabzonspor-
Gaziantepsporkarşılaşmasında Hüseyin 
Avni Aker Stadı'nın maraton tribününe 
astıkları afişte şunları yazarak yanıt verdiler:

"Bak kızım: CAS ve UEFA, 'Şike var, 
2010-2011 şampiyonu Trabzonspor 'dur' 
dedi".

Kale arkası tribününe de "Oyun bitti, 
yakında acı gerçekle yüzleşeceksiniz" yazılı 
afiş astı.

 Bütün bunlar gerilimi aşırı artırıyor, sonra 
da sıradan bir olayda bardak taşıyor ve 
olanlar oluyor. Bu böyle devam ederse, daha 
kötü şeylerin olacağı maalesef belli.

 Eyvah!
 Çin’de yönetim ailelerin bir çocuktan fazla 

edinmesini yasaklamıştı.
Dün Komünist Parti’nin aldığı bir kararla 

bundan böyle Çinli aileler 2 çocuk sahibi 
olabilecekler.

Çin’de değişen bu temel politikanın nedeni 
yaşlanan iş gücü!

Ülkemizin ne hale geldiğini şu 
olay bile anlatmaya yeter.

Çarşamba günü, Gaziantepspor, 
Avni Aker’de Trabzonspor’la 
oynadı. Gaziantepspor 2-0 öndeydi, 
maç 2-2 beraberlikle sona erdi.

Trabzon’un ilk golü net ofsayttı. 
Maçın hakemi Çağatay Şahan 
görmezden geldi ve golü verdi. 
Trabzon bir gol daha attı ve maç 
berabere biterken son dakikada 
tartışmalı bir pozisyon meyana 
geldi. Trabzonlular ‘penaltı’ diye 
hakeme koştular. Oysa pozisyon, 
hakem hocalarına göre penaltı 
değildi. 

Böyle pozisyonlar hemen her 
maçta oluyor.

TÜİK'in verilerine göre 
mutlu olduğunu beyan eden 
18 ve üzeri yaştaki bireylerin 
oranı, 2024 yılında yüzde 
49,6 iken 2025 yılında 3,7 
puan artarak yüzde 53,3 oldu. 
Mutsuz olduğunu beyan 
eden bireylerin oranı ise 2024 
yılında yüzde 14,5 iken 2025 
yılında 1,5 puan azalarak 
yüzde 13,0 olarak gerçekleşti.

Kadınlar, erkeklerden daha 
mutlu

Mutlu olduğunu belirten 
erkeklerin oranı 2025 yılında 
yüzde 51,4 olurken, kadınlarda 
bu oran yüzde 55,1 olarak 
gerçekleşti. Böylece kadınların 
mutluluk düzeyi erkeklere göre 
daha yüksek çıktı.

Mutluluk tüm yaş 
gruplarında arttı, en büyük 
artış 55-64 yaşta

Yaş gruplarına göre mutluluk 
oranı tüm gruplarda artış 
gösterdi. En dikkati çekici artış 

55-64 yaş grubunda görüldü. 
Bu yaş grubunda mutluluk 
oranı yüzde 47,5’ten yüzde 
54,6’ya yükseldi.

2025 yılında mutluluk oranı 
18-24 yaş grubunda yüzde 
54,4. 25-34 yaş grubunda 
yüzde 53,6. 35-44 yaş 
grubunda yüzde 52,9. 45-54 
yaş grubunda yüzde 50,8. 65 ve 
üzeri yaş grubunda yüzde 54,3 
olarak kaydedildi.

Evli bireyler daha mutlu
Araştırmaya göre evli 

bireylerin yüzde 56,9’u mutlu 
olduğunu belirtirken, evli 
olmayanlarda bu oran yüzde 
46,6’da kaldı. Evli kadınların 
yüzde 59,6’sının, evli 
erkeklerin ise yüzde 54,2’sinin 
mutlu olduğu belirlendi.

Mutluluğun kaynağı aile ve 
sağlık

Bireylerin en büyük mutluluk 
kaynağı yüzde 69 ile aileleri 
oldu. Bunu yüzde 15,6 ile 
çocuklar ve yüzde 4,8 ile 
kişinin kendisi izledi. Mutluluk 
kaynağı olan değerlerde ise 
ilk sırada yüzde 64,9 ile sağlık 
yer aldı. Sağlığı sırasıyla sevgi, 
başarı, para ve iş takip etti.

Her 3 kişiden 2’si 

geleceğinden umutlu
Araştırmaya göre bireylerin 

yüzde 67,1’i geleceğinden 
umutlu olduğunu ifade etti. 
Bu oran erkeklerde yüzde 
67,1, kadınlarda ise yüzde 67,2 
olarak ölçüldü.

Yaşam memnuniyeti puanı 
değişmedi

Bireylerin yaşam 
memnuniyet düzeyi 0 
ile 10 arasında yapılan 
değerlendirmede 2025 yılında 
ortalama 5,7 olarak hesaplandı. 
Bu oran bir önceki yıl ile aynı 
kaldı.

Kamu hizmetlerinde en 
yüksek memnuniyet asayişte

Kamu hizmetlerinden 
memnuniyet oranı 
incelendiğinde, yüzde 74,1 ile 
asayiş hizmetleri ilk sırada yer 
aldı. Bunu ulaştırma, sağlık, 
Sosyal Güvenlik Kurumu, adli 
ve eğitim hizmetleri izledi.

En önemli sorun hayat 
pahalılığı

Araştırmaya göre Türkiye’nin 
en önemli sorunu yüzde 31,3 
ile hayat pahalılığı oldu. Bunu 
yüzde 16,5 ile yoksulluk ve 
yüzde 16,1 ile eğitim izledi. 
T24

Türkiye’nin yüzde 53,3’ü mutluyum dedi

En büyük sorun hayat pahalılığı
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Yaşam Memnuniyeti Araştırması 2025 sonuçlarına 

göre, Türkiye'de mutlu olduğunu beyan eden 18 yaş ve üzeri bireylerin oranı bir önceki yıla 
göre 3,7 puan artarak yüzde 53,3’e yükseldi. Mutsuz olduğunu belirtenlerin oranı ise yüzde 
13,0’a geriledi. Araştırma, evli bireylerin evli olmayanlara göre daha mutlu olduğunu ortaya 
koyarken, ülkenin en önemli sorununun ise yüzde 31,3 ile hayat pahalılığı olduğunu gösterdi.

Almanya’da vatandaşlığa geçiş sayıları 
artmaya devam ediyor. Ülke genelinde 
2025 verileri henüz açıklanmasa da, 
2023’ten 2024’e geçişte 90 binden fazla 
artış kaydedilerek 290 bini aşan bir 
vatandaşlık sayısına ulaşıldı. 2025’te de 
artışın sürmesi bekleniyor.

2024 yılında Alman vatandaşlığına 
geçen en büyük grup 83 bin 150 kişiyle 
Suriyeliler oldu. Onları Türk, Irak, Rus 
ve Afgan kökenliler izledi.

2025 yılına ilişkin veriler Berlin 
ve Hamburg’da açıklandı. Berlin’de 
2025’te 39 bin 34 kişiye Alman 
pasaportu verildi. Bu sayı, bir önceki 
yılın (21 bin 811) neredeyse iki katına, 
2023’ün (9 bin 41) ise yaklaşık dört 
katına ulaştı.

Hamburg’da ise vatandaşlık sayısı 
2023’te 7 bin 538 iken 2024’te 9 bin 
599’a, 2025’te ise 11 bin 532’ye çıktı. 
Her iki kentte de yeni rekor kaydedildi.

Artış sürerken, sahte dil 
sertifikalarıyla ilgili iddialar siyasi 

tartışmayı da beraberinde getirdi. 
CDU’lu siyasetçiler, çok sayıda 
dolandırıcılık vakasına dikkat 
çekerek vatandaşlık işlemlerinin 
askıya alınmasını talep etti.

Mecklenburg-Vorpommern 
CDU Eyalet Başkanı Daniel Peters, 
“Sosyal devleti dolandıranlar Alman 
pasaportuyla ödüllendirilmemeli” 
diyerek tüm vatandaşlık işlemlerinin 
geçici olarak durdurulmasını istedi.

CDU/CSU Meclis Grubu’nun 
iç politika sözcüsü Alexander 
Throm da, dil sertifikalarının 
gerçekliğinin şüpheli olduğu tüm 
dosyaların incelenmesi gerektiğini 
belirtti. İnceleme süresince devam 
eden başvuruların askıya alınması 
çağrısında bulundu.

Koalisyon hükümeti geçen yıl 
aldığı kararla, sahtecilik yaptığı 
tespit edilen kişilere 10 yıl 
vatandaşlık yasağı uygulanmasını 
kararlaştırmıştı.

Alman vatandaşlığında Türk 
kökenliler ilk sırada yer aldı

Almanya’da 2024’te 83 bini aşkın Suriyelinin ardından en 
fazla vatandaşlık alan gruplardan biri Türk kökenliler oldu. 
Berlin ve Hamburg’da 2025’te rekor artışlar yaşanırken, 
sahte dil sertifikası iddiaları nedeniyle vatandaşlık 
başvurularının askıya alınması çağrıları gündeme geldi.
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Yesemek Tarihi Açıkhava Heykel 
Atölyesinin Tanıtılması Projesinin toplam 
maliyetinin 293 bin 643 avro olduğunu 
belirtilirken, Avrupa Komisyonu’nun 
projenin 261 bin 343 avroluk kısırımı 
hibe şeklinde finanse edeceğini, kalan 
bölümü ise projeyi yürütecek derneklerin 
karşılayacağı açıklandı.

Proje ile bölge kültür mirasının 
önemli parçası olan Yesemek tarihi açık 
hava heykel atölyesinin uluslararası 
platformda tanıtılması, bölgedeki sanatsal 
üretimin teşvik edilmesi ve yerel halkın 
bu doğrultuda bilinçlendirilmesinin 
amaçlandığı belirtildi. İslahiye 
Kültür ve Sosyal Dayanışma Derneği 
Başkanı Hacı Çapar proje kapsamında 
bölgenin hem Türkiye’de hem de 
uluslararası sanat platformlarında 
gündeme gelmesi, bölgenin taş işçiliği, 
oymacılık, bakırcılık gibi el sanatlarının 
geliştirilmesi, uluslararası sanat çevreleri 
ile Türkiye sanatçılarının birlikte projeler 
gerçekleştirmesinin hedeflendiğini anlattı. 

Uluslararası heykel bienali, atölye 
çalışmaları, belgesel film, sergiler ve 
katalog çalışmaları yapılacağını belirten 
Hacı Çapar, bienal kapsamında Zeugma, 
Halfeti Nemrut, Şanlıurfa, Hasankeyf, 
Mardin, Diyarbakır gibi bölgelere 
araştırma ve tanıtım amaçlı geziler 
gerçekleştirileceğini kaydetti. 

20 Sanatçının katılacağı atölye 
çalışmasında yapılacak heykellerin 
Gaziantep ve İslahiye de 4 sergiyle 
sunulacağını ifade eden Çapar, "Bir Heykel 
Atölyesi ve Değişen Bir Yaşam" belgesel 

filminin de çekileceğini bildirdi. Bienal 
ve atölye çalışmalarından sonra 4 katalog 
basılacağını anlatan Çapar, bölgeye 25 bin 
turist çekilmesinin hedeflendiğini kaydetti. 

Yesemek Açık Hava Müzesi, Gaziantep'in 
İslahiye ilçesinin yaklaşık 20 kilometre 
güneydoğusunda Yesemek Köyü 
sınırlarında bulunuyor. Müzenin önemi, 
zengin bir taşocağı olmasının yanında Eski 
Yakındoğu’nun en büyük heykel atölyesi 
olmasından kaynaklanıyor. Taşocağının 
malzemesini, volkanik bir taş olan bazalt 
oluşturuyor. 

Yesemek, 1890'da İslahiye’nin Zincirli 
köyünde kazı yapan Felix Von Luschan 
tarafından ortaya çıkarıldı. Buradaki 
sistemli araştırmalar ve kazı çalışmaları, 
1958-1961 tarihleri arasında Prof. Dr. 
Bahadır Alkım başkanlığındaki ekip 
tarafından yürütüldü ve 200'e yakın heykel 
taslağı çıkarıldı'. 

Geçtiğimiz yıllarda Arkeolog İlhan 
Temizsoy’un yaptığı kazılarda, toprak 
altında kalan heykellerin gün ışığına 
çıkartılmasıyla 300 yontu ve heykel 
taslağına ulaşıldı. Söz konusu alan, 
Gaziantep Müze Müdürlüğünce çevre 
düzenlemesi yapılarak Açık Hava Müzesi 
haline getirildi. Yapılan araştırmalar, 
Yesemek'in, bölgenin Hitit hakimiyetine 
girdiği İmparator,1. Suppilluma 
zamanında MÖ 1375-1335 tarihleri 
arasında işletmeye açıldığını ve burada 
yörenin yerli halkının çalıştırıldığını 
gösteriyor. 100 bin metrekarelik alana 
sahip Yesemek'te, 500 heykel yontu taslağı 
bulunuyor.

Yesemek Tarihi Açıkhava Heykel 
Atölyesinin Tanıtılması Projesi’nde çalışmalar başladı

Hedef 25 bin turistHedef 25 bin turist
Avrupa Komisyonu tarafından GAP Bölgesel Kültürel Mirası Geliştirme Projesi 

kapsamında maddi destek verilen Yesemek Tarihi Açıkhava Heykel Atölyesinin 
Tanıtılması Projesi’nde çalışmalar başladı. Projenin süresinin 24 ay olduğu kaydedildi.

Açlık sınırının altında 
maaş olur mu? 

Ülkemizde işçilerin ne çalışırken ne de 
emekli olduğunda geçinebileceği maaşı elde 
edemediğini, AB sürecindeki Türkiye’de 
emekliye ödenen ücretlerin emeklinin 
ihtiyacını karşılamadan çok uzak olduğunu 
dile getiren Özdek, "Bir işçi emeklisi en 
fazla 600 YTL alıyor. Emeklinin çoğu zaten 
işçiliğinde ev sahibi olamadığı için kirada 
oturuyor. Bu paranın 250 YTL’si ev kirası, 
geriye kalan de elektrik, su, telefon ve 
benzeri zorunlu harcamalar. Bu insanlar 
giyinmeyecek mi? Bir şey yiyip içmeyecek 
mi? Bunların misafiri gelmeyecek mi? Hesap 
eden yok” dedi.

Emeklinin maaşına göz dikilirken 
aldıklarına da zam yapılıyor 

Emeklinin maaşına zam gelmeyip aksine 
gelirinden indirim yapılması düşünülürken, 
emeklinin yediği sebze meyveye evine aldığı 
tüp gaz ve benzeri tüketim ürünlerine sürekli 

zam yapıldığını söyleyen Özdek. “Emekli 
artık devletten maaş zammı bile istemez 
hale geldi. Gölge etme başka ihsan istemem 
misali zam yapmasın biz zam da istemiyoruz 
diyor. Ama tükettiğimiz her şeye zam geliyor 
cebimizdeki paranın dışında” diye konuştu.

Maaşın dışında 
her şeye zam geliyor 

Devletin işçi ve emekli maaşlarıyla 
nasıl geçineceğini hesap ederken Devlet 
İstatistik Enstitüsü rakamlarını göz önünde 
bulundurması gerektiğini hatırlatan Özdek, 
"Devletin bir de faya mahsus DİE'nin 
rakamlarını göz önüne alarak bir maaş 
belirlemesini ve bundan sonra da zam 
falan yapmamasını istiyoruz. Ama bir 
şartta emeklinin tükettiği ürünlere de zam 
gelmemek kaydıyla. Çünkü DİE. bir insanın, 
bir ailenin geçinebileceği insanı ücreti 
açıklıyor bu da işçi emeklisi maaşının çok 
ama çok üzerinde çıkıyor” şeklinde açıklama 
yaptı.

Emekliye insanca 
maaş ödenmeli 

Yıllarca çalışıp devlete vergi ödeyen işçi emeklilerinin açlık 
sınırının altındaki 450 milyon lira maaşı aldıklarını, ancak bu 
maaşla geçinmesinin mümkün olmadığını söyleyen İşçi Emeklileri 
Derneği Başkanı Şakir Özdek, "Son yıllarda çıkan kanunlarla artık 
emekli olmak mümkün görünmese de, ömrünü çalışarak geçiren 
bir insan emekli olunca bile rahat edemiyor. Çünkü devletin ona 
layık gördüğü ücret açlık sınırının çok çok altında” diye konuştu.

AK Parti İI Başkanı Ökkaş Eruslu, 
Şahinbey Belediye Başkanı Ömer 
Can’ın sapasağlam asfaltı söküp yerine 
kilit taşı döşemesi konusunda boşa 
giden trilyonlar için, “Biz yanlışa 
yanlış, doğruya da doğru deriz. Sizin 
söylediğiniz gibi ise çağırır uyarırız. 
Eğer yanlışsa ikaz ederiz. Bu konuda 
ne yapılması gerekiyorsa yapılır. 
Kendisiyle konuşuruz, eğer kamuoyuna 
açıklama yapılması gerekiyorsa da 
bir basın toplantısı düzenler gerekli 
açıklamayı yapar” dedi.

Belediyelerin hizmet üretmek için 
göreve geldiğini kimsenin halkın 
umutlarını boşa çıkarmaya hakkının 
olmadığını hatırlatan Eruslu, "Eğer 
öyleyse yanlış, konuşuruz. Doğru 
yapmak mecburiyetindeyiz. Hiç kimse 
halkın umutlarını boşa çıkaramaz. 
Özellikle seçilmişler halka hizmet için 
göreve geldi ve halkın umutlarını boşa 
çıkarmamalı" diye konuştu.

Trilyonlarca masraf edilerek sökülen 
ömrü tamamlanmamış asfaltların 
atıldığı yer olan Protokol Yolu'nu 
kendisinin de gördüğünü söyleyen 
Eruslu. "Geçenlerde ben orayı gördüm, 
oranın kime ait olduğunu sordum. 
Bana vakıflara ait olduğunu söylediler. 
Kime ait olursa olsun, dökül memesi 
gerekiyorsa dökülmemek ” şeklinde 
açıklama yaptı.

Yapılan yanlışsa 
mutlaka düzeltilmeli

Avrupa Komisyonu Türkiye 
Delegasyonu tarafından Ankara ve 
Gaziantep’te düzenlenen ”Avrupa’yı 
Nasıl Görüyorsunuz?” konulu resim 
yarışmasının sonuçlandığı bildirildi.

Avrupa Komisyonu Türkiye 
Delegasyonundan yapılan yazılı 
açıklamada, ilk ve orta dereceli 

okullar arasında 1-31 Mart arasında 
düzenlenen yarışmada, ilköğretim 
kategorisinde 29 Ekim İlköğretim 
Okulu öğrencisi Sina Doğan, 
ortaöğretim kategorisinde ise Halide 
Edip Lisesinden Eda Erdem'in 
resimlerinin birinciliğe layık görüldüğü 
belirtildi.

"Avrupa'yı Nasıl Görüyorsunuz?" 
resim yarışması sonuçlandı 

Ara seçim yapılacak iller arasında bulunan 
Gaziantep’te, son bir kaç gün içerisinde siyasi 
barometre birdenbire yükselmeye başladı.

ANAP ile SHP başta olmak üzere tüm 
siyasi partilere, “hazır ol” emri verildi. ANAP 
ve SHP haftada bir gün yaptıkları yönetim 
kurulu toplantılarının sayısını artırdılar. 
ANAP oluşturduğu bir ekiple, akşamları 
kenar semtlerdeki mahallelere giderek 
vatandaşların dert ve dileklerini tespit etmeye 
başladı. Kahvelerde yapılan bu toplantılarda 
ANAP il ve merkez ilçe yönetim kurulu 
üyeleri hükümetin icraatlarını da anlatıyorlar.

Galip Deniz'in ölümüyle boşalan 
milletvekilliği için yapılacak ara seçim öncesi, 
HDP'den sonra Milliyetçi Çalısma Partisi de 
Atatürk bulvarındaki bir binanın dördüncü 
katına yerleşti. Böylece ANAP ve SHP'den 
sonra HDP ve MÇP’de Gaziantep'in en 
görkemli yeri olan Maarif kavşağının hemen 
yanındaki binada yerlerini aldılar. Atatürk 
anıtının bulunduğu Cumhuriyet alanından 
bakışta SHP, HDP, MÇP le ANAP'ın 
tabelalarını görmek mümkün oluyor. Bir 
bakıma bu üç parti birbirleriyle komşu olmuş 
durumdalar.

Rüştü Oral'ın il başkanlığına getirildiği 
HDP'nin seçim öncesi İlçelerde de kuruluş 

hazırlıklarım tamamlayacağı bildirildi. 
Kapatılan AP'nin Genel Başkanı Süleyman 
Demirel'in sürekli ısrarlarına rağmen, DYP 
il örgütü ile aralarındaki buzlar çözülmeyen 
eski milletvekillerinden İmam Hüseyin 
İncioğlu'nun HDP' den ara seçimlerde 
adaylığının söz konusu olduğu belirtiliyor, 
Gaziantep'te kişisel 10-15 bin oyu olan ve 
özellikle merkez ilçeye bağlı köylerle, Araban 
ve Yavuzeli köylerinde tutulan İncioğlu'nun 
HDP'den aday olduğu takdirde, ANAP'tan 
bir hayli oy koparacağı sanılıyor. Ancak, 
siyasi çevreler İmam Hüseyin İncioğlu'nun 
alacağı oy sayısı ile Millet Meclisi'ne girip 
giremeyeceğini tartışıyorlar.

Ara seçimlerde ANAP ile çekişeceği 
bildirilen SHP'de adayların isimleri, şimdilik 
gizli tutuluyor. Partiye yakın kaynaklar, 
kapatılan CHP'li parlamenterlerden İbrahim 
Hortoğlu'nun adaylığından söz ediyorlar. 
SHP'de bir diğer adayın ise Mehmet Sucu 
olduğu ifade ediliyor.

ANAP seçimi kaybederse sorumlusu 
Ömer Arpacıoğlu olacak

Gaziantep'te en hareketli parti ise ANAP 
görünüyor. Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler 
ile ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar'ın 
memleketi olan Gaziantep'te parti üst düzey 

yetkililerinin seçim kaybetme konusundaki 
tek endişeleri ve kuşkuları, Belediye Başkanı 
Ömer Arpacıoğlu'nun yeterince çalışma 
gösterememesi ve yakışıksız tutumu. ANAP 
Gaziantep'te ara seçimi kaybederse, bunun 
tek sorumlusu Belediye Başkanı Arpacıoğlu 
olacak.

Arpacıoğlu'nun olumsuz davranışlarına 
rağmen ANAP Gaziantep İl Yönetim Kurulu 
ikinci Başkanı Kadir Deniz, bir süre önce 
ölen amcası Galip Deniz’in Millet Meclislinde 
boş bıraktığı milletvekili koltuğuna göz 
dikmiş durum da. Genel Sekreter'e yakınlığı 
ile bilinen ve öğrencilik yıllarında Mustafa 
Taşar ile kader birliği yapan Kadir Deniz, ara 
seçimlerde ANAP'ın icraatlarını sıralayıp, 
bölgeye yaptığı ve yapacağı büyük yatırımları 
seçmene anlatarak Millet Meclisi'ne gitmeyi 
düşünüyor.

Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler'e yakınlığı 
ile tanınan Belediye Meclis üyesi Metin 
Özkarslı'da, ANAP'ın bir diğer adayı 
olacak. Bu nedenle ANAP yine Taşarcılar 
ve Vehbiciler çekişmesine sahne olacak. 
Gaziantep'te ara secim heyecanı, halen 
Amerika’da bulunan ANAP Genel Sekreteri 
Mustafa Taşar’ın yurda dönmesi ile daha da 
artacak.

Ara seçim yapılacak iller arasında 
bulunan Gaziantep’te siyasi barometre yükseliyor

Gaziantep’te ANAP ile SHP çekişecek
ANAP Gaziantep İl İkinci Başkanı 

Kadir Deniz, amcası Galip Deniz’den 
boşalan koltuğa göz dikmiş durumda.

SHP’de İbrahim Hortoğlu, HDP’de İmam 
Hüseyin İncioğlu, DYP’de Aykut Kuranel 

ve Mehmet Kılıç adaylık koyacak.
Turizm Rehberlik Bürosu, 

Belediye Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü girişindeki, 
Şehitler Anıtı yakınındaki 
kulübede hizmet verecek. Dün 
bildirdiğimiz gibi burası aynı 
zamanda Kültür ve Turizm 

Bakanlığı kitap satış şubesi 
olarak görev yapıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığının tabelası 
büroya dün asıldı.

Turizm Danışma Bürosunun 
açılması çevrede memnuniyete 
neden oldu.

On yıldır yazılıp çiziliyor 
Hem geç, hem de güç oldu 

Turizm Danışma Bürosu açıldı
On yıldan daha da uzun süredir Gaziantep basınında 

yer alan bir konu nihayet olumlu bir şekilde sonuçlandı, 
yurttaşlar “Hem geç, hem de çok güç oldu” diyorlar. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından şehrimizde 
Turizm Rehberlik Bürosu açılmasına karar verildi.

Yıllardır modern tarımın 
geliştirilmesi için yapılan 
çalışmalara bir yenisi eklendi. 
Zirai Araştırma Enstitüsü 
tarafından 1984 birim fiyatlarına 
göre 12 milyon 447 bin lira 
harcanarak modern sulama 
sistemi kuruldu. Arazi içine 1200 
metre sulama borusu döşendi. 

Ayrıca 80 tonluk tevzi havuzu 
yaptırıldı. Tamamlanan yeni 
tesisler dün Vali Abdülkadir 
Aksu tarafından törenle hizmete 
açıldı.

Eflatun Vakfı geçen yıllarda da 
birçok il ilçe ve kasabaya kitaplık 
kurmuş, kitaplarını kendileri 
sağlamıştı.

500 dekarlık arazi, modern 
sulama tesislerine kavuştu

Mustafa Eflatun Vakfı tarafından Gaziantep ve çevresinde 
yapılan tarımın modernleştirilmesi, bunların çiftçilere 
aktarılması amacıyla Oğuzeli ilçesi Beydüzü köyünde 500 
hektarlık arazi Zirai Araştırma Enstitüsüne bağışlanmıştı.
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Aynı Gökyüzünün 
Altında Çoğalmak

Bilge dünyada ise fazlalıkları ayıklayıp 
daha sade, daha anlaşılır ve daha gerekli 
olanı açığa çıkarmayı dert edinen bir 
“başka yol” da azımsanmayacak ölçüde 
ilgi görüyor.

Schopenhauer’ın ifadesiyle dünya 
temelde aklın değil, kör bir iradenin 
yönetimindedir. İnsan erdemli ve 
üstün bir varlık gibi görünse de çoğu 
zaman içindeki “doyumsuz istemenin” 
kontrolündedir. Dünya, arzuların 
yarıştığı bir arena; tatminsizliklerin 
hüküm sürdüğü, yenilgilerin başrole 
yerleştiği bir sahneye dönüştü.

Bu “kör isteme”, yalnızca büyük 
olaylarda ortaya çıkmaz. Bazen 
iş yerindeki bir koridorda, bazen 
toplu taşımada, kimi zaman siyasal 
sohbetlerin harında, kimi zaman da 
en sevdiklerimizle kurulan ilişkilerde 
kendini gösterir.

Üstelik bunu çoğu zaman fark etmeyiz. 
Bu planlanmış bir tercih değil; yavaş 
yavaş içimize yerleşmiş bir kabuldür. 
Önce yaptığımıza inanır, sonra 
inandığımızı en doğru ilan ederiz.

Yıldızlara bakarız ama gökyüzünü 
algılamayız. Denizleri üzerimize örteriz 
ama dalgaların dokunuşunu hissetmeyiz. 
Ormanların kokusu değer ama içimize 
işlemez. Umut damarını korumakta 
yavaş kaldık belki de.

İşte bu yüzden herkes olayları kendince 
yaşar: sevgiyi, sağduyuyu, barışı ya da 
adaleti… Bu, kişinin benliğidir; vardığı 
sonuçtur. Ama çoğu zaman bu “gerçek”, 
gelenekten devralınmıştır; dönen çarkta 
bir dişli olma çabasıdır.

Kendi yaşamını, kimliğini ve geleceğini 
belirleme özgürlüğüne sahip olmayan 
bireyler ve toplumlar yenilenmeye 
karşı tepkilidir. Böylece klişenin çizdiği 
sınırlar zorlanamaz hâle gelir.

Oysa geçmişi bilmek, “ileriden akana” 
sahici bir dikkatle bakabilmek ve 
geçmiş ile gelecek arasındaki diyalektiği 
sebep-sonuç hakikatiyle kavrayabilmek, 
üstümüze çöken karanlığı bir nebze 
aralayabilir.

Bir yanımız çoğalırken bir yanımız 
azalmak zorunda değil. Bir düşüncenin 
var olması için diğerinin yok olması 
gerekmez. Birimizin varlığı bir 
başkasının yokluğuna bağlı değildir. 
Haklılığımız, karşımızdakinin 
haksızlığından doğmaz.

Geçmişten bugüne, bugünden yarına 
akan olumlu düşünceler ve duygular; 
binlerce acının, deneyimin ve emeğin 
içinden süzülerek bugünkü hâline ulaştı.

Tarihin en koyu karanlıklarında 
bile insanlık çaresiz kalmadı. Yeter ki 
birbirimizi eksilterek değil, çoğalarak 
var olmayı deneyelim. Kazanmayı 
amaçlamadığımızda, birlikte kalabilmeyi 
başardığımızda, derin ve sakin bir 
anlamaya da yaklaşırız.

İnsan çoğu zaman niçin istediğini 
bilmez; sadece sahip olmak ister. Dünya 
arzuların ve bencilliğin öne atıldığı bir 
yer gibi görünebilir. Ama insan, sürekli 
kendine istemekten vazgeçtiği ölçüde 
sahici hayatı tadabilir.

Kaçımız umutları sırtlayıp bir yaşam 
seli olabiliyoruz? Aynı gökyüzünün 
altında sevgiyi ve direnci gerçekten 
kucaklayabilen kaç kişi var? Üstümüze 
karanlık çökerken aydınlığa inanmak, 
ışığı büyütmenin ilk adımı değil midir?

Mutsuzluk, öfke ve kopuşlar yerine; 
eşitlikçi, mütevazı ve kolektif değerleri 
öncelemek yüzümüzü yaşama 
döndürebilir.

Tarih diyor ki: “Olmaz” dediğimiz çok 
şey oldu. Hayat esneklik, yaratıcılık ve 
yapıcılıkla taçlandıkça içsel özgürlük 
kanatlanır; bilinç berraklaşır.

Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılamalar:
Arthur Schopenhauer-The World as Will 

and Representation (İrade ve Temsil Olarak 
Dünya)

Engin Gençtan-İnsan Olmak 

Maaşın yüzde 75-80’i  
kiraya gidiyor

‘28 bin 75 lira alan asgari ücretli 43 
bin 415 lira olan açlık sınırının yüzde 
54,64 altında ücret alarak sadece 
karnını doyurabiliyor’ diyen Karatay, 
‘’Sağlıklı beslenmenin maliyeti 
günlük 1.447 lirayı geçti. 2026 
yılında da asgari ücret açlık sınırının 
altında kaldı. Büyükşehirlerde kamu 
emekçileri, barınma ihtiyacını 
karşılamak için neredeyse maaşının 
yüzde 75-80’ini kiraya ödemek 
zorunda kalıyor. Büyükşehirlerde 
kamu emekçileri, barınma ihtiyacını 
karşılamak için öğrenci evi gibi 3 ya 

da 5 kişi bir arada yaşamak zorunda 
kalıyor’’ açıklamasını yaptı. 

Kaşıkla verdiklerini 
kepçeyle aldılaralmaya da 

devam ediyorlar
Ekonomik krizin her geçen gün 

daha da derinleştiğine dikkat 
çeken Karatay, ‘’Uzun zamandan 
beri devam eden ekonomik krizi 
kamu emekçileri olarak derinden 
hissettik, hissetmeye de devam 
ediyor. Enflasyon yükselmeye devam 
ediyor. TÜİK rakamlarına göre ocak 
ayında enflasyon aylık bazda yüzde 
4 çıktı. Yani zammı maaşlarımız 
daha cebimize girmeden buhar olup 

uçtu. Kaşıkla verdiklerini kepçeyle 
aldılar, almaya da devam ediyorlar’’ 
ifadelerini kullandı. 

Sağlık beslenmeyi 
geçtik, artık karnımızı 
doyurma derdindeyiz

Hayat şartlarının zorlaştığına 
dikkat çeken Karatay, ‘’2026 
yılının 2025 yılından daha zorlu 
ve meşakkatli geçeceğini yılın ilk 
ayından anlamış olduk. Kamu 
emekçileri, büyükşehirde geçinmekte 
çok zorlanıyor. Market raflarındaki 
ürünlerin fiyatları el yakıyor. Adeta 
turist gibi geziyoruz. Bir salatalığın 
kilogram fiyatının 100 liranın 

üzerinde olduğu günümüzde geleceğe 
nasıl umutla bakalım?’’ sorusunu 
sordu. 

Karatay, ‘’Sağlık beslenmeyi geçtik, 
artık karnımızı doyurma derdindeyiz. 
Yüksek vergiler nedeniyle belimizi 
doğrultamaz olduk. Her zaman 
söylediğimiz gibi insanca yaşamak her 
kamu emekçisinin hakkı. Hakkımızı 
alana kadar da mücadele etmeyi 
sürdüreceğiz. Büro Emekçileri 
Sendikası olarak tüm kamu 
emekçilerine, asgari ücretlilere ve 
emeklilere insanca yaşayabilecek bir 
ücret talebimizde ısrar ediyoruz’’ 
çağrısında bulundu. Haber Merkezi 

Açlığın ve yoksulluğun gün geçtikçe 
arttığı ülkemizde geçim zorlaşıyor

Denetimlerin sürekliliği ve şeffaflığı 
bu dönemde ayrı bir önem taşıyor

Yılda yaklaşık 18 ila 23
milyon ton gıda israf ediliyor

Türkiye’de gıda israfı uzun yıllardır 
yüksek seviyede olduğuna dikkat çeken 
Kayabaşı, ‘’Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
kamuoyuna yansıyan çalışmaları ile 
Birleşmiş Milletler Çevre Programı verileri 
birlikte değerlendirildiğinde, ülkede yılda 
yaklaşık 18 ila 23 milyon ton gıdanın 
üretimden tüketime kadar olan süreçte 
kaybedildiği veya israf edildiği belirtiliyor. 
Bu miktar kişi başına yılda ortalama 100 
kilogramın üzerinde gıda kaybı anlamına 
geliyor’’ açıklamasını yaptı.

‘Günlük yaklaşık 12 milyon ekmeğin 
israf edildiğine ilişkin veriler de sorunun 
boyutunu çarpıcı biçimde ortaya koyuyor’ 
ifadelerine yer veren Kayabaşı, ‘’Üretim, 
hasat, depolama ve lojistik aşamalarındaki 
kayıplar önemli bir yer tutarken; özellikle 
Ramazan ayında ihtiyaçtan fazla ürün 
alınması ve gereğinden büyük porsiyonlar 
hazırlanması evsel israfı artırıyor. Bir yanda 
milyonlarca ton gıda çöpe giderken, diğer 
yanda temel gıdaya erişmekte zorlanan 
kesimlerin varlığı, ekonomik sistemin 
çelişkisini açık biçimde gösteriyor’’ dedi. 

Kayabaşı, ‘’Ramazan ayında sofralarda 
yaşanan gıda israfı, derinleşen gıda 
enflasyonu ve artan gıda güvenliği riskleri 
toplumsal açıdan daha görünür hale geliyor. 
2026 Ramazan’ına girilirken ortaya çıkan 
tablo, yalnızca bireysel tüketim tercihleriyle 
değil; üretim politikaları, gelir dağılımı 
ve denetim mekanizmalarıyla birlikte 
değerlendirilmesi gereken yapısal bir soruna 
işaret ediyor’’ değerlendirmesini yaptı. 

Alım gücündeki düşüş, tüketiciyi 
ucuz ve çoğu düşük kaliteli 

ürünlere yöneltiyor
Alım gücündeki düşüşün, tüketicileri 

daha ucuz ve çoğu zaman daha düşük 
kaliteli ürünlere yönelttiğine dikkat çeken 
Kayabaşı, fiyat baskısı altında açıkta 
satılan, etiket bilgisi yetersiz ya da kayıt 
dışı üretimden gelen ürünlerin tercih 
edilmesinin gıda güvenliği risklerini 
artırdığını, bu durumun halk sağlığı ile 
ekonomik zorunluluk arasındaki gerilimi 
görünür kıldığını belirtti. 

Sağlıklı ve güvenli gıdaya 
erişim temel bir insan hakkı

Gıda israfının azaltılmasının ve güvenli 
gıdaya erişimin sağlanmasının yalnızca 
bireysel tasarruf çağrılarıyla çözülebilecek 
bir mesele olmadığını sözlerine ekleyen 
Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep 
İl Temsilcisi Gamze Atar Kayabaşı, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: ‘’Üretim 
planlamasından fiyat politikalarına, gelir 
dağılımından etkin ve bağımsız denetim 
mekanizmalarına kadar bütüncül bir 
yaklaşım gerekiyor. Sağlıklı ve güvenli 
gıdaya erişim temel bir insan hakkı. 2026 
Ramazan’ına girerken ortaya çıkan tablo; 
bir yanda yılda 20 milyon tonun üzerinde 
gıda israfı, diğer yanda alım gücü düşen 
ve güvenli gıdaya erişimde zorlanan geniş 
kesimler gerçeğini aynı anda gösteriyor. Bu 
çelişki, gıda meselesinin yalnızca tüketim 
değil; eşitlik, adalet ve kamusal sorumluluk 
meselesi olduğunu açık biçimde ortaya 
koyuyor.’’ Haber Merkezi

Arpat, ‘’ Etkinlik adı altında aile 
katılımı, gözlem formları ve raporlama 
süreçleri de ayrıca sorunlu. Eğitim 
sistemi, çocukların ya da ailelerin 
dini pratiklerini ölçen, sınıflandıran 
ya da kayıt altına alan bir mekanizma 
değildir. Bu tür uygulamalar ayrımcılık 
ve baskı algısı yaratma potansiyeli taşır’’ 
ifadelerini kullandı. 

Devlet okulu sessizleştiren, 
baskılayan ve ayrıştıran 

bir alan olamaz
‘Aynı inanca sahip insanların bile aynı 

inanç düzeyinde olması beklenmez’ 
diyen Arpat, ‘’Bu ülkede farklı inançtan 
ya da herhangi bir inancı benimsemeyen 
yurttaşlar da var. Çoğunluğun dini 
pratiğini “birleştirici değer” olarak 
sunmak, farklı olanı görünmez kılma 
riski taşır. Bu pedagojik açıdan etiketleme 
ve dışlanma zeminidir. Çocuk çoğunluk 
normuna uymuyorsa kendini eksik, 
yanlış ya da kenarda hissedebilir. Devlet 
okulu kimseyi sessizleştiren, baskılayan 
ya da ayrıştıran bir alan olamaz’’ 
açıklamasını yaptı. 

Eğitim politikası sosyal 
gerçeklikten kopamaz

Eğitimdeki gerçek sorunların üzerinin 
örtüldüğüne dikkat çeken Arpat, 
‘’Öğretmenler yoksulluk sınırının altında 
maaşla yaşamaya çalışıyor. Yüz binlerce 
atanmayan öğretmen var. Okullarda 
çocuklara ücretsiz bir öğün yemek hâlâ 
sağlanamıyor. Eğitimde nitelik sorunu 
büyürken dini içerikli etkinliklerin 
politika başlığı haline getirilmesi kabul 
edilemez. Rehberlerde hurmalı, pideli, 
misafirli Ramazan sofraları anlatılıyor. 
Ancak yoksulluğun olduğu yerde 
romantik sofra anlatısı pedagojik bir 

gerçeklik değil. Bir çocuğa “misafirli 
iftar sofrası” tasviri yaptırırken o sofrayı 
kuramayan aileyi de düşünmek gerekir. 
Eğitim politikası sosyal gerçeklikten 
kopamaz’’ değerlendirmesinde bulundu. 

Okul, farklılıkların güvenle 
bir arada yaşanabildiği 

bir alan olmalı
Arpat, ‘’Okul ortamında çoğunluğun 

dini pratiğinin teşvik edilmesi, farklı 
tercihlere sahip öğrenciler üzerinde 
baskı oluşturabilir. Oruç tutmayan, farklı 
inanca sahip olan ya da herhangi bir dini 
pratiğe katılmak istemeyen öğrenciler, 
akranları tarafından sorgulanma, 
etiketlenme ya da dışlanma riskiyle 
karşı karşıya kalabilir. Bu durum akran 
zorbalığını besleyebilecek bir zemin 
oluşturur. Çocuklar arasında “kim 
tutuyor, kim tutmuyor”, “kim etkinliğe 
katılıyor, kim katılmıyor” gibi ayrıştırıcı 
kategoriler oluşması pedagojik açıdan 
son derece sakıncalı. Okul, farklılıkların 
görünmezleştirildiği değil, güvenle bir 
arada yaşanabildiği bir alan olmalı’’ 
önerisinde bulundu.

Sosyal baskı oluşabilir
Özellikle pansiyonlu okullarda bu 

uygulamaların daha hassas sonuçlar 
doğurma ihtimali bulunduğunu aktaran 
Eğitim İş Gaziantep Şube Başkanı Ali 
Arpat, konuşmasını şöyle tamamladı: 
‘’Pansiyonlarda kalan öğrenciler için 
yemek düzeni, beslenme saatleri ve ortak 
yaşam kuralları zaten belirli bir disiplin 
çerçevesinde yürütülüyor. Ramazan 
temalı düzenlemelerin, oruç tutmayan 
öğrencilerin yemek saatleri ve erişimi 
konusunda sorun yaratmaması için 
önlemler alınmadığı takdirde, sosyal 
baskı oluşabilir.’’ Haber Merkezi 

Eğitim, hiçbir siyasi görüş ve dini 
ajandanın aracı haline getirilemez

Hastane oditoryumunda düzenlenen 
programın açılış konuşmasını yapan 
GAÜN Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı 
ve Yeşilay Gaziantep Şube Başkanı Prof. 
Dr. Haluk Şen, Dünya Sigarayı Bırakma 
Günü vesilesiyle tütün kullanımının 
dünyada ve Türkiye’de önlenebilir ölüm 
nedenlerinin başında geldiğini vurguladı. 
Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre 
her yıl 8 milyondan fazla insanın tütün 
nedeniyle hayatını kaybettiğini belirten 
Şen, Türkiye’de ise her yıl yaklaşık 100 
bin kişinin sigaraya bağlı hastalıklar 
sebebiyle yaşamını yitirdiğini ifade etti.

Tütünün kalp-damar hastalıkları, 
akciğer kanseri, KOAH ve birçok kronik 
hastalığın en önemli risk faktörlerinden 
biri olduğunu belirten Prof. Dr. Haluk 
Şen, sigara kullanımının bireysel bir 
tercih değil, ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olduğunu kaydetti. Bu yılın temasının 
“Her temas bir fırsattır” olduğunu 
hatırlatan Şen, sağlık çalışanlarının her 
hasta karşılaşmasında sigara kullanımını 
sorgulamasının ve bırakma konusunda 
destek sunmasının toplum sağlığı 
açısından büyük önem taşıdığını, kısa bir 
önerinin dahi bırakma sürecinde etkili 
olabildiğini dile getirdi.

Programda konuşan GAÜN Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Dekan Yardımcısı 
ve GAÜN Bağımlılıkla Mücadele 
Komisyon Başkanı Doç. Dr. Nurgül 
Özdemir, GAÜN Bağımlılıkla 
Mücadele Komisyonu’nun 2018 yılında 
kurulduğunu belirtti.

Komisyonun, üniversite içinde 
ve dışında bağımlılıkla mücadele 
konularında kapsayıcı bir yaklaşımla 
önleyici, erken tanı ve tedavi edici, 
rehabilite edici adımlar içeren çalışmalar 
yürütmek amacıyla faaliyet gösterdiğini 
ifade etti.

Özdemir, üniversitenin mevcut 
çalışmalara katkı sunabilmesi amacıyla 
tütünle mücadele, alkol ve madde 
bağımlılığı ile dijital, oyun, internet ve 
kumar gibi davranışsal bağımlılıklar 
başlıklarında gereksinim duyulan 
özgün çalışmaların sürdürüldüğünü ve 
gelecek dönem faaliyetlerinin eşgüdüm 
içerisinde planlandığını kaydetti. 
Yürütülen çalışmalar kapsamında 

akademik, idari ve hizmet personeli 
ile tüm kampüslerde eğitim-öğretime 
devam eden öğrencilerin uyuşturucu 
madde, davranış ve teknoloji bağımlılığı 
ile tütünle mücadele konusunda 
farkındalık kazanmalarının ve sağlıklı 
yaşam becerilerinin geliştirilmesinin 
hedeflendiğini belirtti.

Özdemir, üniversite genelinde 
dumansız kampüs hedefi doğrultusunda 
hazırlanan GAÜN dumansız üniversite 
uygulama yönergesinin de kısa süre 
içerisinde uygulamaya geçeceğini 
belirtti.

Programda konuşan GAÜN Tıp 
Fakültesi Aile Hekimliği Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Dr. Öğr. Üyesi 
Yıldız Büyükdereli Atadağ ise tütün 
kullanımının önlenebilir hastalık ve 
ölümlerin en önemli nedenlerinden biri 
olduğunu vurguladı.

Atadağ, dünya genelinde her yıl 
milyonlarca insanın tütün kullanımına 
bağlı nedenlerle hayatını kaybettiğini, 
sigara bırakmanın yalnızca bireysel 
bir irade meselesi olmadığını, nikotin 
bağımlılığının biyolojik ve davranışsal 
boyutları olan bir sağlık sorunu 
olduğunu ifade etti. Sağlık çalışanlarının 
yapacağı kısa süreli müdahalelerin dahi 
bırakma oranlarını artırdığını belirten 
Atadağ, hastane yatışlarının ve poliklinik 
görüşmelerinin sigarayı bırakma 
açısından önemli fırsatlar sunduğunu 
kaydetti. İlaç tedavileri ile davranışsal 
desteğin birlikte uygulanmasının başarı 
oranını artırdığına dikkat çekti.

Programın düzenleme kurulunda 
GAÜN Tıp Fakültesi Aile Hekimliği 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Hamit 
Sırrı Keten, Uzm. Hemşire Mesude 
Şahin, Eğitim Hemşiresi Şengül Durdu 
yer aldı. 

GAÜN öğretim üyeleri, Yeşilay 
Gaziantep Şube çalışanları, çok 
sayıda öğrenci ve sağlık çalışanının 
katılım sağladığı programda, sağlık 
çalışanlarının tütünle mücadeledeki 
kritik rolüne dikkat çekilerek sigara 
bırakma hizmetlerinin yaygınlaştırılması 
ve her hasta temasının bir müdahale 
fırsatı olarak değerlendirilmesi gerektiği 
vurgulandı. Haber Merkezi

Türkiye’de her yıl 100 bin 
kişi yaşamını yitiriyor

Baklava ve tatlı üreticileri, Ramazan 
ayı ve Ramazan Bayramı boyunca 
fiyatları sabitleme kararı aldı. 
BAKTAD Başkanı Mehmet Yıldırım, 
“Tüketicilerimiz rahat olsunlar. 
Ramazan’da ve Ramazan Bayramı'nda 
baklava sektörü olarak kesinlikle zam 
yapmayacağız” dedi.

Bayramda günlük 5 bin ton baklava 
tüketilecek

Yıldırım, ramazan döneminde 
tatlıya talebin arttığını belirterek, gün 
boyu aç kalan ve kan şekeri düşen 
kişilerin baklava ve tatlıya daha çok 
ilgi gösterdiğini söyledi. Talebin 
ramazanda en az iki kat, bayramda ise 
üç kat arttığını vurgulayan Yıldırım, 
tüketim tahminlerini şöyle paylaştı: 
“Yaptığımız ortalama hesaplara göre 

ramazanda günlük ortalama 3 bin ton 
baklava tüketileceğini öngörüyoruz… 
Bayramda ise (günlük) 5 bin ton 
baklava tüketileceğini öngörüyoruz.”

En çok klasik baklava: Midye, 
şöbiyet, soğuk baklava ve güllaç da 
rağbet görüyor

Yıldırım, ramazan ayında en çok 
klasik baklavanın talep gördüğünü, 
bunun yanı sıra midye baklava, 
şöbiyet ve soğuk baklava gibi 
ürünlerin de rağbet gördüğünü 
söyledi. Hafif ve sütlü tatlı olduğu için 
güllaça da talebin arttığını belirtti.

Baklava fiyatları ne kadar? 'Fiyatlar 
300 liradan başlıyor'

Baklava fiyatlarına ilişkin bilgi veren 
Yıldırım, tüketicinin bütçesine göre 
farklı seçenekler bulunduğunu dile 

getirdi: “Baklava fiyatları 300 liradan 
başlıyor, 2 bin liraya kadar çıkıyor.”

Yıldırım, “birinci kalite, yüzde 100 
tereyağlı, bol fıstıklı, el işçiliğiyle 
yapılmış” baklavanın fiyatının “1800-2 
bin lira arasında” olabildiğini söyledi. 
Fiyatı belirleyen ana unsurların ham 
madde kalitesi ve el işçiliği olduğuna 
dikkat çekti.

Mehmet Yıldırım, baklava veya 
tatlı alırken çok ucuz ürünlere 
şüpheyle yaklaşılması gerektiğini 
belirterek, “Bilinen ve güvenilir 
yerlerden alışveriş yapmak lazım 
ki sağlığımızı tehlikeye atmamış 
oluruz” dedi. Yıldırım, daha uygun 
fiyatlı baklavaların tüketilebileceğini 
ancak kalite farkı olacağını da ekledi. 
Sputnik

Bayramda baklava 
tüketimi zirveye çıkıyor

Her türlü ekonomik sıkıntıya rağmen 
çarklar dönmeye devam ediyor

2025 yılında elektrik tüketimindeki 
liderliği hiçbir OSB’ye kaptırmayan 
Antep OSB, birinciliğini devam 
ettirdi.  

Türkiye’nin en büyük sanayi 
kentlerinden biri olan, 6 Organize 
Sanayi Bölgesi ve 300’ün üzerinde 
çalışanı bulunan Antep OSB’de, 
her türlü ekonomik sıkıntıya ve 
zorluğa rağmen çarklar yavaş da olsa 
dönmeye devam ediyor. Ocak ayında 
OSB’de yüzde 11,93 oranında bir 
tüketim sağlandı. 

İstatistiklere göre ocak ayında 
elektriğin yüzde 41,36’sı 10 organize 
sanayi bölgesinde tüketildi. En 
fazla elektrik tüketiminin yaşandığı 
OSB’ler incelediğinde listenin 
başında yüzde 11,93 elektrik tüketimi 
ile Antep OSB bulunuyor. İkinci 
sırada yüzde 6,3 ile Osmaniye, 

üçüncü sırada yüzde 3,64 ile Adana 
Hacı Sabancı, dördüncü sırada 
yüzde 3,36 ile Çerkezköy, beşinci 
sırada yüzde 2,92 ile Konya, altıncı 
sırada yüzde 2,85 ile Kayseri, 
yedinci sırada yüzde 2,78 ile Manisa, 
sekizinci sırada yüzde 2,77 ile Bursa, 
dokuzuncu sırada yüzde 2, 44 ile 
Eskişehir, onuncu sırda ise yüzde 2,36 
ile İskenderun var.  

Elektrik tüketimi Ocak ayında bir 
önceki aya göre yüzde 1,79 oranında 
azalırken, bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 2,95 oranında artış 
gösterdi. Yine ocak ayında bir önceki 
aya göre en çok elektrik tüketim 
artışı Doğu Anadolu Bölgesi’nde 
yaşanırken, ocak ayında en fazla 
tüketim artışı ise Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi’nde oldu. Haber 
Merkezi 


